

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Año XI.—Número 3.778.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 2
No se devuelven originales.—Teléfono NÚM. 80

Lunes 21 de Julio de 1919

SOLUCIÓN DE LA CRISIS

- EL NUEVO GABINETE -

La última parte del curso que ha seguido la solución está expresada en los tres telegramas urgentes que recibimos en todo el día de ayer, desde la una a las seis de la tarde, y que publicamos a continuación.

Las últimas noticias que recibimos en nuestra conferencia telegráfica y telefónica de nuestra edición anterior aclaran al hecho de haber sido encargado el Sr. Miranda ministro directorio de Marina, de ferrocarriles.

El resultado de estas gestiones está consignado en el primer telegrama que decía así: (1 y 15 minutos de la tarde).

«El Sr. Miranda ha trascendido en las gestiones que ha practicado para formar gabinete y en vista de esto ha declinado el cargo.

El Rey ha reiterado a Dato la confianza solicitando nuevamente que forme Gobierno. Ha rehusado fundando su negativa en que su salud está tan quebrantada que los médicos le han prohibido todo trabajo.

Sin embargo accedió que se llamará a Tesa que va ahora camino de Palacio.

A las 2 horas 55 m. de la tarde recibimos el segundo telegrama que copiado a la letra dice:

«El Rey ha encargado al Sr. Tesa la formación de Gobierno.

El Sr. Tesa nos ha dicho (a los periodistas) que de cinco a seis de esta tarde jurará el nuevo Ministerio.

Poco después de las 6 horas 50 minutos recibimos el tercer telegrama, que copiado es lo siguiente:

«El nuevo Gobierno ha jurado a las cinco y media de la tarde y está formado del modo siguiente:

Presidente, el Sr. Tesa.

Estado, el Sr. Marqués de Lema.

Justicia, el Sr. Amat.

Hacienda, el Sr. Bugallal.

Gobernación, el Sr. Burgos.

Guerra, el general Tovar.

Marina, el Sr. Flores.

Fomento, el Sr. Calderón.

Instrucción Pública, el Sr. Prado Palacios.

Abastecimientos, el Sr. Marqués de Mechales.

Retirados del centro político de la sorte, no podemos saber detalladamente el efecto que ha causado en la opinión pública la laboriosa gestación de la crisis, hasta que leamos la prensa de todos los países, en la que se reflejará aquella.

Álbum materialidades en la más ex-

quisita prudencia que nos inspira siempre, todo lo que escribimos no podemos extraer al deseo vehe-

mente de hacer algunos comentarios y reflexiones que nos sugiere el aten-

to estudio de los hechos.

Creemos que la caída del señor

Maura del poder, es la más honrosa

que ha pedido tener nunca político alguno.

Cae unido a la masa general del

poder, productor, patriota, que

edifica las algaradas y que protesta de

los profesionales de la revuelta, que

le había otorgado un voto de con-

fianza amplia, espontáneo y verdadero en los mensajes de adhesión de

Asociaciones de productores, Cámaras

de Comercio, Centros industriales,

establecimientos de créditos y otras

corporaciones que representaban las

fuerzas vivas de España, ansiosas,

deseosas de una decidida e inmediata

reconstitución nacional.

Las izquierdas revolucionarias fal-

tas de patriotismo, ambicionando el

poder por el poder mismo, para em-

bragar al país a los excesos de una

azucarilla que aquí en nuestro pueblo

no tiene razón de ser ni es la opresión,

ni es el atropello, ni es la revolu-

ción, ni es nada, es fia, que pu-

diere considerarse como estado inten-

so para el proletariado.

En el naufragio universal que ha traído el conflicto mundial, España es la que ha conservado mejor el crédito público, el orden, la disciplina social y la que ha hecho mayores excepciones a la masa obrera.

Esas Izquierdas no traza en su programa mejores para el interés público; cada vez expuesto referente a soluciones, ideas o planes de gobiernos.

Los obstáculos que se han puesto han sido de origen personal, de concupiscencias, de ambiciones, de odios a un Gobierno que en el poco tiempo que ha estado en el poder, en una igualdad, ante una implacable hostilidad de los enemigos declarados y rodeado de la traición y artería de los obligados a presentar su censura, restableció el orden en Barcelona donde había una situación vergonzosa e imposible, solucionó el asunto de los telegrafistas haciéndoles entrar en el cumplimiento del deber sin apelar a procedimientos de crudidad vergonzosa, sino a las severas de la justicia, aumentó la confianza del capital probando este el último empréstimo y despertó a la opinión atrofiada, principiando ese movimiento de reacción, de actividad bienhechora encaminado a la creación de empresas explotadoras de las riquezas que aún están virgenes, esperando el momento que los ponga en marcha.

Las izquierdas estaban vencidas y derrotadas, despreciables por la gran masa neutra nacional y todo parecía que se conjuraba para llegar después de tanta incertidumbre y desasiego a la nuborada de un nuevo día pródigo de esperanzas venturoses para la patria.

La unión de las derechas parecía un hecho y era el punto de partida de la salvación del país.

Este bloque era un muro insuperable para el paso de las izquierdas, que estaban formadas, por hombres sin verdadero arraigo, sin autoridad, sin prestigio, pues el peso que les quedaba lo acabaron de perder en la indigna última campaña parlamentaria, por la derrota inmensa, rotunda, definitiva, que había tenido, en medio del beneplácito y aplauso de todo el resto del país.

Todo esto lo han destruido los conservadores con una votación primera y después con una negativa rotunda, invencible y absoluta para formar el Gabinete de concentración de las derechas.

Si ellos no tienen mayoría absoluta en el Congreso, ¿cómo van a gobernar? ¿Con el apoyo de mauristas y clerquistas? El Sr. Maura anunció al Rey, con la lealtad que le es propia, que no apoyaría a un Gabinete conservador más que para legalizar la situación económica y aprobar la entrada de España en la Liga de las Naciones.

Después de lo que han hecho con sus aliados, creen que no se puede pedir, nada a su patrioterismo y buena fe.

Pues si el señor Maura se puede apoyar más que para esos fines inmediatos a los conservadores, ¿quién le dará los votos que le faltan para tener mayoría en el Congreso?

¿Eses votos saldrán del bloque de las izquierdas?

Si este se confirma será un espectáculo curioso ver unidos a las señoras Dato y compañeras Román, Alhucemas, Alba, Alcaí, Zamora, Lerenz, Argüiano, etc., etc.

Dado que existe el desdichado régimen parlamentario se han visto muchas cosas muy excepcionales pero admisibles comparación con las

DIA NOVENO

La Misa solemne de Requiem y Responso que se celebrarán

hoy lunes 21 del actual a las once en punto de la mañana en la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, así como todas las rezadas que puedan decirse dicho día en la misma Iglesia, y en la del Convento de San Francisco, se aplicarán por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Tourné y Camacho

VIUDA DE SOBRINO

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, hermano, hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia,

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad encienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, favor que agradecerán.

El Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

que se han dado a luz en esta crisis?

Seguiremos comentando en días sucesivos en los claves más interesantes las peticiones que han sido realizadas para la constitución del nuevo Gobierno presidido por Sánchez Toca.

Yoraima.

Ecos de Sociedad

Boda

Ayer tarde, en la parroquia de San Antonio, se verificó el enlace de la señorita María de la Concepción Lacal Lorente con don Juan Salón Cerdá, representado mediante poder por D. Julio Muñoz de Bustillo y Garzón.

Bandijo la unión el señor rector de San Pablo D. Luis Bargatón.

Testificaron el acto D. Rafael García del Valle y D. José Bustillo Fernández de Castro.

Desglosamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Profesión

Regresó de Jerez el sábado el R. P. Gómez, de la Congregación de San Vicente de Paul de esta residencia.

El P. Gómez fué a dicha ciudad al objeto de asistir a los votos de la virtuosa novicia Sor Valentina Breda, en cuyo acto actuó de preste.

De temporada

Con objeto de pasarlo en esta capital, llegó de Jerez la distinguida señorita Isabel Corrales.

— Con el mismo fin, llegaron de dicha ciudad los señores de Álvarez (don Juan Luis).

Bautizos

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario recibió la pasada semana las aguas del Bautismo, el segundo hijo de nuestros respetables vecinos D. Miguel Martínez de Pinillos y Sáenz y D. Trinidad Toro y Gómez.

La capilla bautismal lucía exorno de flores y alumbrado.

Recibió la neófita el nombre de María del Carmen.

Apadrinaron a la nueva cristiana D. Manuel Blázquez Paul y su señora esposa doña Dolores Toro Gómez.

Durante el acto se cantó «Laudate» y «Te Deum».

— En la misma iglesia recibió ayer las regeneradoras aguas, la recién nacida hija de D. José Orozco Manga y D. Rosa Molina Sarmiento.

Se le impuso el nombre de María de la Gloria.

Apadrinaron a la recién nacida D. Pedro Jover y D. Rosa Sarmiento.

Durante el acto pulsó el órgano el señor Aguirre.

— Regresos

Terminada la temporada que pasó en Jerez con los señores de Sánchez Medina, regresó a esta capital la señora Paulina Apolo para el ascenso

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando lo corresponda, nuestro convecino el comandante de Artillería D. Enrique Barbadillo Bejarano.

Beijo

En temporadas veraniegas ha salido ayer para el Norte a respirar las frescas brisas cantábricas, nuestro particular amigo el M. I. Sr. Dr. D. Metodio Quintanar y Funes, penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

Le deseamos un feliz viaje y pronto regreso.

Nuevos tentantes

Damos nuestra más cariñosa enhorabuena por el ascenso a tenientes, a los alféreces alumnos de Artillería D. José García de Paredes e Iraola, D. Juan Cervera Jiménez-Alfaro y D. José Warieta de la Quintana.

Rebajas

Procedente de Guadalupe, se encuentra en esta capital el R. P. franciscano fray Constantino Garimendi.

«El Gallo»

Desde San Fernando marchó ayer en automóvil a La Línea, el matador de toros José Gómez «El Gallo».

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras D. Joaquín Narango, D. Salvador Mato, D. José Margarita, D. Manuel Espinosa y D. José Blanco.

I LUZ

Estoy solo, estudiando; en el silencio de la noche media,

me detengo a pensar, fayorecido

por tan profunda calma.

Y vuelta el pensamiento hacia los miserios

que en la lejana fábrica,

están mandando luz con su trabajo,

a mi potente lámpara.

Ilustres, de fijo todos ellos

anorarán la calma;

pero hay que trabajar, porque la vida

nos derechos demanda.

Pues bien, ¡qué coincidencia en el trabajo!

con la luz que me mandan,

lo que estudio en el Kempis, ese libro

máestro de las almas;

ese libro que trata D. M. que enseña

«sin ruido de palabras»;

ese bendito y portentoso libro

que es luz potente y clara.

En él habla el Señor, y sus primeras

claraciones sólo nos resta decir con Vergara a los que por reales injurias se entregan a un desconsolador pessimismo que impide toda acción propia y esteriza las ajenas: «El pessimismo no es una doctrina, ni un sistema de gobierno, ni mucho menos una opinión: es una parálisis, la exusa de los indolentes, la enfermedad de los vencidos».

«Y cómo no recordar, por último, estos expresivos conceptos de Amaro de Cattiviejo en su brillante prólogo a la inmortal obra del catedrático de la Universidad de Plas, Tenerife, «Orientaciones y conceptos sociales al comenzar el siglo XX»?

«Y la Iglesia, que no es, ni ha sido ni puede ser «un gerdarre con sotanas», según la feliz expresión del Conde de Mun, «predicó que existía una cuestión social» «puso mano en ella» «descendió a los problemas de la vida industrial» con la encíclica «Rerum novarum» y desde entonces los católicos comenzaron a desarrollar una extraordinaria actividad en pro de las clases populares, surgiendo entre ellos dos tendencias, una que pudiera llamarse conservadora, la cual creía que el orden social actual pudiera y debiera ser mantenido, salvo ciertos correctivos, y otra innovadora, que tomó el nombre de «acción popular» o «acción democrático-crística» para «denotar abiertamente la necesidad de no inmovilizarse sino seguir un programa progresivo» según indicó el suizo Mantenach, tendencia ésta que criticando la moderna organización económica social aspiraba a no corregir defectos, sino a extirpar las causas que los producían y por ello a modificar en cierto modo el presente modo de organización social... Fue encargado Tonio, por el mismo León XIII, de estudiar la «democracia cristiana», encargo que satisfizo publicando en el número de Julio de 1916 de la «Revista Internazionale» el áureo trabajo «el concepto cristiano de la democracia». Su aparición produjo una sensación profundísima; la docta monografía vino a destruir los equívocos, y si hasta entonces el Papa había callado cuando con ocasión de las peregrinaciones obreras francesas se hacia alusión a la palabra, ya en el mes de Octubre de 1898, al recibir a una de ellas presidida por León Harmel, aceptó la denominación y delimitó su alcance ilustrando la cuestión más detenidamente con la encíclica «Graves de communis» de 18 de Enero 1901. De propósito he citado el documento pontificio después de haber hecho constar la fecha de la aparición del estudio de Tonio, porque la encíclica «Graves de communis» es la confirmación solemne y rotunda de todas las afirmaciones hechas por el profesor de Pisa.»

Entendemos bien que las ideas que van expidiendo...

Leónidas.

San Fernando

Consejo de guerra

En la Sala de Justicia de la Comandancia general del Apostadero y después de oída la Misa del Espíritu Santo, el próximo día 23 del actual a las diez y treinta de la mañana se celebrarán dos Consejos de guerra para ver y fallar la causa contra dos individuos por los supuestos delitos de disparos y lesiones, y por hurtos.

Presidirá ambos Consejos el capitán de fragata don José A. R. Serrano y actuarán como vocales los tenientes de navío don Juan de Dios Cartier, don Leopoldo Rodríguez Bárbara y don José Cabeza Carballo y los capitán de infantería de Marina don José M. Rodríguez y Patiño de la Reina, don Joaquín Chiriguíal y don Carlos García de la Vega.

Súplicantes: don Manuel Tejera, teniente de navío; don Miguel Atelmo, capitán de Infantería de Marina.

Ejecutará las funciones fiscales don Manuel Navarro, fiscal del Apostadero.

Concurrirá como asesor el teniente auditor don Camilo Basombe, y como Juez relator don Tirso de Molina, Secretario de Justicia del Apostadero.

Actuarán de defensores en el primer Consejo el capitán de infantería de Marina don Antonio Cañavate y en el segundo los tenientes de navío don Luis Piñeiro Beato y don Fabián Montejo y el capitán de Infantería de Marina don Alfonso García Aníbal.

Rifa de Caridad

Aunque inaugúrase la rifa de Caridad instalada en la Alameda de Méjico de Guerra, a beneficio de las Reparaciones de las piadosas asociaciones de Hijas de María y de San Vicente de Paul.

Asistieron al acto nuestros respetables arciprestes don António Macías

Lisón, el Juez de 1^a Instancia don Rafael Menzón y el alcalde Excelentísimo Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez, así como las presidentas de las referidas asociaciones y buena número de señoras y señoritas.

Viajeros

En el avión de noche llegó de Ferrol, el Capitán de Navío, D. Eloy Mestres de Santiago, nuevo Comandante del crucero «Cataluña».

— Ayer regresaron de Alicante, donde pasaron temporadita, nuestros distinguidos vecinos las Sras. de Montijo Patera (D. Rafael), teniente de Navío.

— Regresaron de Las Palmas, los Srs. de Mata Setelo (D. Salvador), teniente de Navío.

Religioso

Regresó hoy a Sevilla el incansable y fervoroso religioso espuchino Fray Gregorio de Baile, que ha sido invitado por la Asociación de Hijas de María, de Medina Sidonia, para predicar en los cultos organizados por aquéllos en acción de gracias, por el restablecimiento de nuestro amadísimo Prelado, y en sufragio del alma de quién fué Arcipreste de Medina D. António Otega Márquez (que en paz descanse).

Acto de Corte

A las diez de la mañana, se celebrará en el Palacio de la Comandancia General del Apostadero, acto de Cortes con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina.

Por la Alcadía europea oficio a los señores concejales, invitándoles para dicho acto.

Para rendir honores, concurrirá una compañía de Infantería de Marina con bandera y música.

Enferma

Dentro de lo delicado de su estado, ha experimentado notable alivio, la distinguida y hermosa señora Camila Sánchez Esterre, hija del capitán de navío don Julián Sánchez Ferragut.

Que reciba preste y por completo la salud perdida, celebraremos.

Bautizo

Con el nombre de Juan Alejandro, fué ayer tarde bautizado en la Caserna, por el párroco don Astorgo Blasco, el hijo recién nacido de los señores de García Mora (don Juan), subvendante de primera clase de Sanidad de la Armada.

Fueron padrinos, el suboficial de Infantería de Marina don Alejandro Pérez Carvajal y su esposa doña Mercedes Sierra García.

Encomienda

En la Comandancia de Marina de Ceuta se trajo telegrama sobre ser personal el nombramiento de interventor de la Zona del Protectorado an M. Cruzco del capitán de navío Sr. D. Jesuá Chiquis León.

— Trámitase R. O. que nombra al capitán de fragata Sr. D. Eduardo Vidal Cañiz, interventor de la Zona en el Protectorado de Marruecos.

— Trámitase instancia del capitán de navío don António de Riala y Pidal que solicita licencia por enfermedad.

— Trámitase R. O. que asciende a su inmediato y superior empleo al capitán de Ingenieros don António M. García y dispone continúa en el destino que actualmente desempeña.

— Embarga en el crucero «Cataluña» el sargento de Infantería de Marina D. José Pérez Picallo.

— Trámitase instancia de D. Mercedes Bescansa solicitando se le instruya información testifical.

— Para Ferrol ha sido pasaporte del sargento de Infantería de Marina D. Manuel Pérez Pérez

— Saha dispuesto pase destinado al Estado Mayor de este Apostadero el sacerdote de primera clase don Ricardo Gallardo Marín.

— Cesa en el Arsenal de la Carraca y embarca en el crucero «Reina Regente» el contramaestre don José Santamaría.

El CORRESPONSAL.

20-7-1919.

En la Iglesia del Carmen

Ayer se celebró la fiesta especial de la Ilustre Cofradía del Carmen.

El presbiterio lucía el exorno ya des visto en la información del día de la fiesta.

A las diez y media se celebró misa de Comunión acercándose a la Sagrada Mesa centenares de fieles y demás fieles.

A las diez se celebró solemne función, ofreciendo la Santa Misa el sacerdote de la S. I. C., don José María Cortés.

El panegírico estuvo a cargo del R. P. Luis María del Sagrado Corazón, Superior de los Carmelitas de Sevilla.

A gran eructo y por los señores Javaloyes, Elías, Gómez Mora y Navarro, se cantó la misa de Arriola.

Al graduar, por todos, el Monstruo de Aldaga y al ofertorio el Sr. Elías un Ave María.

Los cultos se vieron muy concurridos de fieles y fieles.

Por la tarde a las siete y media continuó el solemne predicando el R. P. Luis María de San José, C. D.

Solemne reparto de premios

En el Colegio de San Felipe Neri

La educación del niño ha sido siempre uno de los grandes problemas sociales.

De esa educación depende el porvenir de los pueblos.

Las ideas que marquen en su tierno cerebro, los sentimientos que se inculquen en su sensible corazón, las costumbres que se impongan a su docil voluntad, han de integrar el ser moral del niño de hoy y del hombre de mañana.

Ahora bien (lo hemos dicho muchas veces) el individuo es el Atomo y la familia es la célula del organismo social.

Este no está formado más que por la reunión de individuos y familias; lo que son las partes será el todo.

Individuos religiosos, morales, intelectuales, abnegados, cumplidores del deber, forman familias que toman las mismas condiciones; y la reunión de familias así dispuestas, darán lugar a una sociedad modelo.

Por esos merecen aplausos los Centros, que como el Colegio de San Felipe Neri, dirigidos por un Profesorado perteneciente a las Comunidades mariannistas, dan una excelente educación, física, moral e intelectual a los niños que acuden allí como continuación de su hogar, para fomentar las ideas y los ejemplos primorosamente recibidos de su padre.

Padres y maestros son nuestros primeros educadores. Nunca se olvidan las lecciones y ejemplos que nos dan unos y otros.

Las luchas de la vida, los desengaños, la falacia, el egoísmo, la vanidad y la soberbia influyen mucha en nuestro té; pero aparte de todo, en las tempestades sociales, de las injusticias de que somos objeto, en las adversidades, el hombre virtuoso por la educación recibida vuelve siempre los ojos a Dios y entregándose a su divina protección encuentra una rigurosidad y un consuelo que le for-

mane a su deber, creyendo que sus quejas tráquicas y fatigas al término natural de la vida, para nuestra entrada en el arca de la eternidad.

Es la misión de esos Centros educadores y por esta vez hemos de enviar nuestras felicitaciones más sinceras al Director y profesores del Colegio de San Felipe Neri, por el espléndido brillante que han hecho ayer la solemne ceremonia de la repartición de premios.

En días anteriores, publicamos el programa y los nombres de los niños que iban a tomar parte en él. No lo repetimos por falta de espacio; sólo si dijese, que se distinguieron notablemente y que fueron repartidos y entusiastas aplausos de todos los concurrentes.

El gran patio del Colegio, lugar donde se celebra la sesión, estaba adornado con coigaduras, banderas, arcos de ramaje y flores artificiales combinadas en caprichosas dibujos.

Presidió el M. I. señor don Francisco Peiró, que tomó a su derecha a los señores Director del Colegio, don Juan Cervera, subdirector de la Escuela Naval; dos Padres Paúles, don Tomás del Rey, catedrático de matemáticas del Instituto; el señor Magistral de esta S. I. C.; don José María Cortés, el P. Abad, director del Colegio de los Marianistas de Tetuán; Mr. Clavery, sacerdote de Francia; don José G. Escamez y don José G. Ayala, profesores de carreras del Colegio; don Juan A. Lucie, profesor de Derecho; don Guillermo Cameron, don Ernesto de Sainz, el señor Director del Centro Obrero, los Hermanos religiosos de las Escuelas Cristianas y el Gobernador, Director de EL CORREO DE CÁDIZ.

Terminada la representación teatral y lectura de poesías se alzó el telón y previo un número musical, los Sres. de la Presidencia subieron al escenario que quedó constituido en estrado para la repartición de premios que fué hecha por estos señores.

Los premios consistieron en medallas con elas diversas, diplomas y libros apropiados a las diferentes edades de los agraciados.

Los alumnos que más han sobresalido son los que a continuación se expresan.

Han tenido premio de excelencia, Servando Arbelo Hilalgo, Luis Martínez Salinas y Antonio Guerrero Castro.

Premio extraordinario a los alumnos ingresados en la Academia de Infantería de Toledo, don Manuel Fernández de la Puente y don Juan Ruiz Fernández de la Puente.

Carrera.—José Luis Miranda, Raúl el Merle y Servando Arbelo.

Sexto año.—Mequideas Almagro.

Quinto año.—Luis García Pérez y Adolfo Guillén.

Charto año.—Blas Carrillo.

Tercer año.—Luis Martínez, Francisco Rosado y Ramón Dolores.

Segundo año.—Francisco Delara y José Estrada.

Primer año.—Alvaro Gómez, J. Antonio Pérez, Guillermo Schatzauer, Alfredo Sáez y Jesús Rodríguez.

1^a Enseñanza.—Ingresó: José R. Sobrino y Rafael Macías.

3^a clase.—Antonio Guerrare, Rafael Jiménez, Ignacio del Cuyillo, Ramón Valdés y Jaime Rodríguez Fernández.

4^a clase.—José Antonio Sobrino, José y Juan Merino, José María Gómez, Juan de la Sierra, Jorge Martínez y José L. Mesa.

5^a clase.—Juan Ortiz, Gallardo, Francisco Warleta, Enrique Juliá, Mauro Benítez, Francisco Ibáñez, Eduardo de Isla, José L. García Arbeleya, Alfredo Martínez y José García Solórzano.

Cada vez que subía un alumno al estrado a recibir el premio de su aplicación era salva de aplausos de sus compañeros y del público en general era nuevo laure que añadir al que recibió el colegio.

Terminada la repartición de premios el Presidente Sr. Dr. Peiró, tomó la palabra y con la ejecución que posee, y una galanaura de estilete, profundidad de pensamiento y excepcionalidad de doctrina, presumió un notable discurso que versó sobre la necesidad de la virtud en la educación del niño. Vino a sextar el principio de que se necesita más hombre virtuoso que sabios aunque la perfección humana sea el cajúate de las esas cualidades, virtud y ciencia, factores inseparables de una sólida educación. Al terminar grandes aplausos coronaron la hermosa oración del Sr. Peiró.

El director del Colegio, D. Gregorio Martínez de Murguía pronunció breves y expresivas frases de gratitud a todos los que habían corrido su presencia el acto.

— He dejado el encargo porque el acto de mi salud no me permite, pero he encargado al Monasterio que llame a Toca. Supongo que ahí vendrá.

Después de la ceremonia, se dirigió a casa de Toca, cesándose la reunión de los periodistas para asistir a la reunión de los ministros.

— Me dirá el presidente que es el encargado de visitar a los jefes conservadores para aunar voluntades.

— ¿Es usted Presidente? (regatón).

— No lo he sido ya, respondió.

Sólo recibió el encargo de visitar a los jefes conservadores para aunar voluntades. No sé si será Date el presidente, sólo sé que se forma Gobierno estable para bien de la patria.

— A las diez y cinco salió Date manifestando que el Rey le había reiterado el encargo de formar un Gobierno conservador.

— He dejado el encargo porque el acto de mi salud no me permite, pero he encargado al Monasterio que llame a Toca. Supongo que ahí vendrá.

Después de la ceremonia, se dirigió a casa de Toca, cesándose la reunión de los periodistas.

— ¿Toca V. ya hace la lista?

Toca replicó:

te, pues deseaba saludarle personalmente.

Telegramas a los gobernadores y a los embajadores.

Se ha telegrafizado a los representantes de España en el Extranjero y a los gobernadores civiles la constitución del nuevo Gobierno.

Declaraciones de un alto militar

Al deshacer la pretendida censurabilidad de los elementos militares con La Cierta, una militar autorizada decía hoy en el Congreso que ahora ha quedado demostrado que el Ejército no quiere inmiscuirse en política pues ha permanecido invisible ante el desarrollo de la crisis. Sólo actuaria en su caso decisivo; cuando la patria reclame nuestro auxilio en un peligro para su vida.

Opiniones de la Prensa

El Día afirma que el Sr. Miranda ha sido encargado por ciertos elementos atacados por Teza de quitar el voto que habían puesto, cuestionando el éxito su actuación.

Los ataques de antaño se han convertido en halagos y Teza es presidente.

Otro artículo dice que la exaltación de este Gobierno es una disgregación del partido liberal-conservador.

Le combatirán las derechas y le apoyarán las izquierdas.

El escabullimiento de Teza es el triunfo de los Pandilleros políticos que llevarán al país al caos.

Extranjero

Los prisioneros rusos y la comunicación postal con Alemania.

París.—(Tarde).

El Consejo Supremo económico ha pedido al Consejo de los cinco que las autoridades aliadas echen sobre si la responsabilidad del avituallamiento de los 200.000 prisioneros rusos que aún quedan en Alemania, y que no deben ser repatriados hasta que se adopten las necesarias medidas.

El Consejo de los cinco ha discutido el restablecimiento de la comunicación postal con Alemania.

Premios a las ciudades liberadas

París.—(Tarde).

La Unión de Asociaciones francesas ha organizado fiestas para el próximo mes de Agosto en los territorios liberados del saqueo.

En dichas fiestas se entregarán diplomas y condecoraciones a ciudadanos y soldados.

Última hora

DEL INTERIOR

Maura en el campo

El Sr. Maura ha estado todo el día en el campo.

Al regresar se enterará de lo sucedido.

Comentarios en el Congreso

El Congreso ha estado muy animado.

Al saberse la formación del Gobierno, dijeron muchos:

Hey Gobierno para cuatro meses.

Los elementos de las izquierdas han acogido al Gobierno con benevolencia porque decía que tenía que darles tiempo para legalizar la situación económica.

Un ministro decía que este Gobierno no va contra los maure-cívicos, pero tampoco tienen sentido con las responsabilidades contraídas.

Espera eficaz colaboración en beneficio del país.

Parce que hubo un diputado que le contestó diciendo que esa estabilización debían de haberla prestado los conservadores en favor de ese mismo beneficio.

Las huelgas mejoran

El Sr. Burgos ha manifestado que las huelgas tienden a mejorar, que la de la mina de Arteyenes está en camino de解决 y que esa huelga internacional que había anulado para el día 21, se tendría lugar porque los franceses por patriotismo habían desistido de ella y que los demás seguirían la misma conducta.

Viaje de la Reina

La Reina estará en San Sebastián hoy a las cinco de la tarde.

Próximo Consejo

El jueves se celebrará Consejo y uno de los puntos a tratar será la continuación de las sesiones de Cortes y modo de legalizar la situación económica.

Las cuestiones de personal piensan tratarlos los ministros con parsimonia y mucha prudencia.

Tienen el propósito de trabajar en bien del país y solicitarán la cooperación de todas las fuerzas parlamentarias que puedan prestarla dentro de las conveniencias del régimen vigente.

Buena información de prensa asociada.

Sólo se confirmó el Ministerio que esta tarde envió esta agencia, razón por la que no insiste, pues no hay modificación alguna después de lo telegrafizado.

También días pasados dimes cuenta antes que nadie, que el Rey iba a encargar a un personaje una misión relativa a la solución de la crisis, affirmando que causaría extrañeza al ser conocida.

Luego se ha visto que nos referimos al Sr. Miranda.

Noticias de Marruecos

De Marruecos ha telegrafizado el alto Comisario, que los kabilas han quedado castigados y poco deseo de emprender nuevas operaciones.

Algunos cuestionan si sigue donde ha de continuar las operaciones, han venido a hacer proposiciones que no ha admitido, hasta elevarlos al Gobierno para obrar de común acuerdo.

Esta es una buena contestación para los que han dicho que los moros habían instigado una derrota a nuestras tropas.

El asesimiento que se les ha dado ha sido grande y los moros que en cuanto se les bate se humillan, ya quieren tratos de paz, presentando actos de sumisión.

Nuevos rumores

En los círculos políticos se han hecho muchas cuestiones acerca de las visitas que los nuevos ministros han hecho a los Sres. Date y Maura y sobre todo a la insistencia de Teza en ver personalmente a Maura, se cree que con la idea de conferenciar con él sobre algún punto importante.

DEL EXTERIOR

Otra condecoración a Foch

Paris.—(Tarde).

El ministro de Portugal acreditado en París y el general Reandas entregaron al mariscal Foch las insignias de la gran cruz portuguesa de la Torre y la espada.

Santo Domingo de Guzmán

En la Iglesia que lleva el nombre del Santo Patriarca, con la solemnidad acostumbrada comenzará el próximo día 27 un solemne novenario en su honor, con los cultos siguientes:

A las nueve y media Misa solemne en el altar del Santo Patriarca, instantáneamente en el crucero del templo.

Per la tarde a las ocho y media, Exposición, Santa Rosario, letanía, ejercicios, gemitos, sermones, misas, bendiciones, reserva y despedida popular de la Patrona.

Los sermones estarán a cargo de los eredores siguientes:

R. P. Padre, Dámaso Gómez.

Lado. D. José Sánchez Cefizante, beneficiado de la S. I. C.

U. R. P. Carmelita.

R. P. fray Tomás Laherra, agustino.

D. Francisco de A. Bonassi, cura de la parroquia del Rosario.

D. Ambrosio Martínez, cura de la parroquia de San Antonio.

D. Pedro Pérez Moreno, canónigo de la S. I. C.

D. Juan Pablo López, capellán de la Armada.

D. Francisco J. Peiró y Peiró, deán de la S. I. C.

El día 4 fiesta principal.

A las nueve, misa de Comunión de V. O. T., Asociación del Rosario y demás fieles.

A las once, solemne fusión a gran orquesta ofrecida por la Comunidad de PP. Franciscanos, presidiendo el R. P. de dicha orden fray Luis García Núñez.

Por la tarde terminarán los cultos

del reverendísimo tema de hábitos y preferencias y procesión con nuestro Padre Santo Domingo, y al final cubierta la Patrona, bendición Papal a la V. O. T. y a besar la Reliquia de Nuestra Señora Patriarca a todos los fieles.

Religiosas

En la Santa Iglesia Catedral, con motivo de celebrarse hoy el triunfo de la Santa Cruz, se cantarán ayer solemnes vísperas.

Estuvieron de espaldas y entre los sacerdotes Arcediano, Morales, Ruiz, Pérez Morato y beneficiados señores Melliza y Zizurce.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, continúa el novenario a la Santísima Virgen del Carmen, predicando el R. P. Luis María de San José, C. D.

Los cultos se celebran a las siete y media de la tarde.

A las ocho y media, se celebrarán mañana en la iglesia de San Francisco, los ejercicios a San Antonio de Padua.

En la Iglesia de Santa María, mañana a las diez, se celebrará solemne función a Santa María Magdalena, predicando el señor lectoral de la S. I. C., doctor don Antonio García Cesano.

ARCOS DE LA FRONTERA

(De nuestro Corresponsal)

Novena a la Patrona

El domingo 27 del corriente mes, dará principio en la Iglesia Mayor, de Santa María de esta ciudad, la solemne Novena que anualmente se dedica a Ntra. Sra. de las Nieves, patrona del pueblo.

Este año según nos aseguran, no tomarán parte en dicha función religiosa los elementos musicales y vocales de las autoridades, efectuándose sólo con los existentes en la localidad.

En la próxima semana, se procederá al exorno e instalación del alumbrado especial eléctrico en la Plaza de la Constitución, donde se celebra la clásica velada de Las Nieves.

Tampoco este festival será amenizado por la banda municipal de música, en razón de haberse fijado el día por motivos financieros.

Puente de San Miguel

Se encuentran en esta ciudad, variadas obreras valencianas acometiendo las del contratista de las obras del nuevo puente metálico que habrá de celebrarse sobre el Guadalete, en sustitución del que hace dos años destruyó una fuerte avenida.

Hay comenzarán los trabajos de carpintería, para la colección del andamio y auxiliar que se destinan para la armadura del puente.

Asegúrase que éste tardará solo dos meses en engranarse dispuesto para la libre circulación.

Multas a granel

Han sido impuestas multas hasta de mil pesetas, a varios industriales de esta ciudad en cuyas establecimientos apesar de haber sido requeridos, no aparecían las cartillas con precios de la tasa acordada y a otros que seguían exponiendo los generales más caros que los estipulados.

Pero es el caso que se burlan los preceptos de la ley, obligando, como ocurre en el Mercado de la Placilla, a que el comprador de patatas, por ejemplo, se obligase para adquirirlas a cuarenta céntimos el kilo, a comprar al que verde mayores cantidades de frutas verdes y secas.

Les huevos deben ser vendidos a quince céntimos, pero como se han retirado de la venta pública, el que los desea se obliga a pagarlos a 25 céntimos y así de otros artículos.

Escuelas nacionales

Antesayer cerraron sus puertas hasta el día 1º de Septiembre, las ocho Escuelas oficiales que funcionan en esta ciudad.

Con carácter particular, continúa abierta la número 2 de niños, situada en la calle Arcipreste Paster, a cargo de la maestra interina Sra. Rivero; la de nueva creación que dirige la maestra Sra. Balsiger Márquez; la de la Sra. Vilches, del Barrio de San Francisco; la de la Sra. Relajía Real Marchena, calle Castellar; la de la Sra. Pastera Olivares, calle Asaderos; la de niños de don Fernando Acevedo y la de 1.ª y 2.ª enseñanza, denominada de Sra. Carles, en la calle Celedrera.

Aumento de fuerzas

A virtud del reciente aumento de fuerzas introducido en el Cuerpo de Guardia civil, el puesto de este lealidad se compone hoy de un sargento, un sargento y seis parejas, con cuya contingente de individuos están atendidos todos los servicios.

EL CORRESPONSAL.

19-7-919.

NOTAS MUNICIPALES

La Inspección Provincial de Salud autoriza la traslación de las restos mortales de D. María de los Dolores Terán Sotomayor, desde Cádiz a Tarifa.

La Alcadía de Jerez establece anualmente la subasta de aprovechamiento de pastos y montes.

La Comisión mixta declara selada con excepción del servicio en flas a Juan Basilez Guillén y excluye temporalmente a Antonio Ojeda Ballesteros.

El Parque de Infantería responde anuncio de ejecutarse para adquirir artículos de consumo.

El coronel del Regimiento de Cádiz interesa conocer el domicilio de Manuel Leguado.

D. Joaquín Repete solicita licencia para efectuar obras en la casa número 20 de la calle Bajumeda.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno lleva al Ayuntamiento a la función a Santa María Magdalena.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

DUQUE DE TÉTUAN 25

Miscelánea

Servicios Municipales Durante la próxima semana les corresponde la inspección de los servicios municipales a los concejales siguientes:

Matadero, don Bias Andreu.

Jardines, don José Andrade.

Mercado de la Libertad, don Manuel Bernál.

Pescadería, don Amós Quintana.

Empedrado, don Joaquín Camacho Rodríguez.

Ajuabrade, don Manuel Fernández Hurtado.

Arbitrios, don Amadeo Garcés Bourillón.

Pensiones. Se conceden por el Tribunal Supremo de Guerra y Marinas las siguientes:

A las huérfanas del Comandante

de la Marina. Pensión anual de 1.125 pesetas abonables desde el 2 de Febrero último.

A la viuda del alférez don Enrique García Cuesta, 400 ptas. anuales, abonables desde el 2 de Mayo último.

